
□　調査目的

□　調査期間
□　対 象 者 村上駅周辺地区の全戸（※20才以上の村上市民（無作為抽出）を除く）
□　配布・回収方法 郵送配布・郵送回収
□　配 布 数 1,052 通
■　回 答 数 568 通
■　回 収 率 54.0 ％

■性別

（件） 全体 駅前地区 駅西地区
① 男性 215 42 173
② 女性 330 66 262

無回答 23 4 16
計 568 112 451

■年代

（件） 全体 駅前地区 駅西地区
① 10代 0 0 0
② 20代 14 4 10
③ 30代 80 23 57
④ 40代 103 17 86
⑤ 50代 93 19 74
⑥ 60代 116 23 92
⑦ 70代以上 156 24 130

無回答 6 2 2
計 568 112 451

JR村上駅周辺まちづくりプラン等に関するアンケート集計結果【駅周辺居住者】

「村上駅周辺まちづくりプラン」の策定に際し、日常生活におけるＪＲ村上駅の利用状況や駅周辺
の課題、利便性の向上を図るための意見を把握すること。

あなたのことについてお聞きします

Q1．以下の６項目について、あなたのことをお聞きかせください。【それぞれ１つだけ○】

「男性」が約38%、「女性」が約58%であった。

「70代以上」が約28%で最も多く、次いで「60代（約20%）」、「40代（約18%）」、「50代（約
16%）」、「30代（約14%）」で、「20代以下」は３%未満であった。
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■ご職業

（件） 全体 駅前地区 駅西地区
① 自営業 47 19 28 ■　その他の回答

② 会社員・公務員・団体職員等 187 35 152
③ パート・アルバイト 76 10 66
④ 専業主婦・主夫 84 19 64
⑤ 無職 162 26 134
⑥ その他 10 3 7

無回答 0 0 0
計 566 112 451

■お住まい

（件）
① 駅前地区（田端町・飯野西） 112
② 駅西側地区（緑町1～5、松原町1～4） 451

無回答 5
計 568

■現在のお住まいでの居住年数

（件）
① 1年未満 17
② 1年～5年未満 76
③ 5年～10年未満 64
④ 10年～20年未満 192
⑤ 20年以上 215

無回答 4
計 568

・農業（2）　　　・サービス業（2）
・療養者　　・シルバー人材センター
・書と表装　　　・無記入（3）

「駅西側地区」が約79%、「駅前地区」が約20%であった。

「20年以上」が約38%で最も多く、次いで「10年～20年未満（約34%）」、「１年～５年未満（約
13%）」、「５年～10年未満（約11%）」、「１年未満（3%）」であった。

「会社員・公務員等」が約33%で最も多く、次いで「無職（約29%）」、「専業主婦等（約15%）」、
「パート・アルバイト（約13%）」が多かった。

駅前地

区
19.7%

駅西側地

区
79.4%

無回答
0.9%

（N=568）

1年未満
3.0%

1年～5年
未満
13.4%

5年～10
年未満
11.3%

10年～

20年未満
33.8%

20年以

上
37.9%

無回答
0.7%

（N=568）

8.3%

17.0%

6.2%

32.9%

31.3%

33.7%

13.4%

8.9%

14.6%

14.8%

17.0%

14.2%

28.5%

23.2%

29.7%

1.8%

2.7%

1.6%

全体

駅前地区

駅西地区

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自営業 会社員・公務員等 ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 専業主婦等 無職 その他

（N=568）

（N=112）

（N=451）



■運転免許と自由に使用できるマイカー

（件）
① 免許・マイカーともあり 448
② 免許はあるが、マイカーはない 21
③ 免許を保有していない 89
④ その他 3

無回答 7
計 568

■　その他の回答

・原付バイクはあり（3）

「免許・マイカーともあり」が約79%で最も多く、次いで「免許なし（約16%）」、「免許あり・マイカー
なし（約4%）」であった。
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（件） 全体 駅前地区 駅西地区
① ほぼ毎日（週4 日以上） 9 3 6 ■　その他の回答

② １週間に数回程度（週１～3 日） 13 1 11 ・無記入

③ １カ月に数回程度 69 20 49
④ 年に数回 269 50 217
⑤ ほとんど利用しない 199 36 161
⑥ その他 1 1 0

無回答 8 1 7
計 568 112 451

（件）
① 5～8時台 127
② 9～12時台 115
③ 13～15時台 22
④ 16～17時台 44
⑤ 18～19時台 81
⑥ 20～21時台 41
⑦ 22時台以降 24
⑧ 特に決まっていない 107

計 561
無回答 70

※利用する方（Q2で①～④を選んだ方）のみ回答。

村上駅周辺地区の利用状況についてお聞きします

Q２．ＪＲ村上駅をどれくらいの頻度で利用しますか？ 【１つだけ○】

Q２-２．ＪＲ村上駅を利用する主な時間帯をお聞かせください。【往復で２つに○】

「年に数回」が約47%で最も多く、次いで「ほとんど利用しない（35%）」、「１カ月に数回（約12%）」
であった。

時間帯別では「5～８時台」が最も多く、次いで「9～12時台」、「特に決まっていない」が多かった。
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（件）
① ほぼ毎日（週4日以上）  75
② １週間に数回程度（週１～3日） 97
③ １カ月に数回程度 165
④ 年に数回程度 118
⑤ ほとんど利用しない 101
⑥ その他 1

無回答 11
計 568

■　その他の回答

・実家に行く

（件）
① ほぼ毎日（週4日以上） 238
② １週間に数回程度（週１～3日）  197
③ １カ月に数回程度 60
④ 年に数回程度 28
⑤ ほとんど利用しない 33

無回答 12
計 568

（件）
① （地区内での）通勤・通学 49
② （地区内での）通院 55
③ （地区内での）買物・飲食 331
④ （地区内での）その他施設の利用 27
⑤  家族などの送り迎え 37
⑥ その他 8
⑦ 地区外への鉄道やバスの利用のみ 11

無回答 20
計 538
無効 19

※利用する方（Q2・Q3・Q4で１つでも①～④を選んだ方）のみ回答。

■　その他の回答

・居住している（3）　　　・仕事関係（2）　　　・散歩　　　・無記入（2）

「１カ月に数回」が29%で最も多く、次いで「年に数回（約21%）」、「ほとんど利用しない（約
18％）」、「１週間に数回（約17%）」、「ほぼ毎日（約13%）」であった。

Ｑ３．ＪＲ村上駅の利用を除き、村上駅前地区（図参照）をどれくらいの頻度で
　　　利用しますか？【１つだけ○】

Ｑ４．村上駅西側地区をどれくらいの頻度で利用しますか？【１つだけ○】

「ほぼ毎日」が約42%で最も多く、次いで「1週間に数回（約35%）」、「１カ月に数回（約11%）」、
「ほとんど利用しない（約6%）」、「年に数回（約5%）」であった。

Ｑ５．村上駅周辺地区（村上駅・駅前地区・駅西側地区：図参照）を利用する際の
　　　主な目的は何ですか？【１つだけ○】

「買い物・飲食」が約61%で最も多く、次いで「通院」が約10%、「通勤・通学」が約9%で多かった。
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（件）
① 自動車（自分で運転） 352
② 自動車（家族の送り迎えなど） 44
③ バス 5
④ 徒歩　 77
⑤ タクシー・乗合タクシー 11
⑥ 自転車 41
⑦ その他 2

無回答 17
計 549
無効 8

※利用する方（Q2・Q3・Q4で１つでも①～④を選んだ方）のみ回答。

■　その他の回答

・バイク　　　・自分で運転の自動車、徒歩で駅への往復

Ｑ６．村上駅周辺地区への主な移動手段は何ですか？【１つだけ○】

「自動車（自分で運転）」が約64%で最も多く、次いで「徒歩」が14%で多かった。
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（件）
① 村上総合病院 202 ■　その他の回答

② 教育情報センター（図書館） 117 （駅前）
③ 生涯学習推進センター 52
④ 村上郵便局 194
⑤ 駅前通り商店街（買い物や飲食） 98
⑥ コンビニエンスストア 126
⑦ 駅前駐輪場 11
⑧ 駅前パーキング（有料駐車場） 3
⑨ 村上総合病院第2駐車場（有料駐車場）※旧ジャスコ跡地 36
⑩ その他（駅前） 37
⑪ 駅前はまったく利用しない 147 （駅西側）

⑫ 村上記念病院 24
⑬ 村上西ショッピングセンター（スーパー・薬店など） 478
⑭ その他（駅西側） 11
⑮ 駅西側はまったく利用しない 75

計 1,611
※利用する方（Q2・Q3・Q4で１つでも①～④を選んだ方）のみ回答。

Ｑ７．あなたが村上駅周辺地区内でよく利用する施設（週に１回以上）（図参照）を
　　　お聞かせください。【あてはまるものすべてに○】

駅前地区は「村上総合病院」と「村上郵便局」が多く、駅西地区は「村上西ショッピングセンター」が多かっ
た。

・金融機関（14）
・村上駅・駅前ロータリー（4）
・会社（3）   ・村上地域振興局（3）
・クリーニング   ・学校、バイト（子供）
・福祉施設   ・カラオケ
・自家用車で通過する道路の利用
・パーマ屋   ・イオン東店に行くため
・学習塾   ・農協   ・無記入（4）

・ハローワーク（4）   ・コインランドリー（2）
・コーヒーショップ   ・ガソリンスタンド
・緑町歯科   ・クロネコ   ・友人
・無記入
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（件） 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

1） 歩行や車いす利用時の通行 20 21 196 103 73 99 56

2） 東西間の行き来 6 7 57 67 327 49 55

3） 駅前空間の広さ 7 18 151 167 141 30 54

4） 駅舎内の待合スペースの環境 18 15 267 117 55 44 52

5） ベンチやトイレなどの休憩する場 17 12 183 162 103 46 45

6） 駐車場の容量 8 10 74 140 248 42 46

7） 駐輪場の容量 12 6 157 93 88 153 59

8） 8 13 54 160 259 31 43

9） 周辺の情報案内サービス 5 15 235 99 58 108 48

送迎時の一時的な駐停車スペース

現在のＪＲ村上駅及び駅前地区のことについてお聞きします

Ｑ８．現在のＪＲ村上駅舎及び駅前空間について、以下の項目ごとにあなたの評価を
　　　お聞かせください。【それぞれ１つだけ○】

特に満足度が低かった（不満＋やや不満）のは「送迎時の駐停車スペース（約74%）」、「東西間の行き来
（約69%）」、「駐車場の容量（約68%）」であった。
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（件） 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

1） 買い物や飲食をする場 6 25 136 176 152 36 37

2） 市民が集い交流する場 4 26 138 145 134 77 44

3） 鉄道やバスの利便性 9 25 209 129 85 69 42

4） 駐車場の容量（スペース） 8 9 98 171 201 36 45

5） 公園など屋外で休憩する場 2 6 74 169 221 54 42

6） にぎやかで明るい雰囲気 2 11 116 170 183 45 41

7） 夜間利用時の安心感 4 23 146 158 126 65 46

8） 歩行者や自転車の通行環境 5 17 190 145 126 45 40

Ｑ９．村上駅前地区（図参照）の現在の機能や環境について、以下の項目ごとに
　　　あなたの評価をお聞かせください。【それぞれ１つだけ○】

特に満足度が低かった（不満＋やや不満）のは「公園など屋外で休憩する場（約69%）」、「駐車場の容量
（約66%）」、「にぎやかで明るい雰囲気（約62%）」、「買い物や飲食をする場（約58%）」であった。
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（件）
① 買い物や飲食をする機能 352
② 医療を受ける場 134
③ 117
④ 市民が集い交流する場（交流施設等） 93
⑤ 居住の場 16
⑥ 市民や来訪者が憩い安らぐ場（公園・広場） 227
⑦ 災害時の避難や救援活動の場 73
⑧ 公共交通（鉄道・バス等）の利便性 207
⑨ 来訪者のための場（観光情報案内、観光・宿泊施設） 204
⑩ その他 20
⑪ わからない 15

計 1,458
無回答 15
無効 11

■　その他の回答

・東西間の行き来（4）　　　・市役所等の行政施設（4）ショッピングセンター　　　・駐車場（無料）（2）　　　・市役所・美術館他の複合施設
・室内での遊び場や図書館、子供達が雨や冬の雪を気にせず遊べる所　　　・駅の真ん前のビルに集客力のある場をつくる
・学校　　　・若い人がスポーツが出来る施設　　　・銀行など集める　　　・ふれあいセンター
・駅を降りた時、感じの良い印象を持てるように整理され、すたれた感じがしないような整備　　　・無記入（2）

Ｑ10．将来、ＪＲ村上駅及び駅前地区（図参照）をにぎわいのあるまちにするために、
　　　 今後担うべき機能（役割）は何だと思いますか？ 【３つまで○】

「買い物や飲食をする機能」が最も多く、次いで「市民や来訪者が憩い安らぐ場」、「公共交通の利便性」、
「来訪者のための場」が多かった。

子育て（保育・一時預かりなど）や高齢者生活（介護・デイサービスなど）を支援する福祉の場

352

134

117

93

16

227

73

207

204

20

15

買い物や飲食をする機能

医療を受ける場

子育てや高齢者生活を支援する福祉の場

市民が集い交流する場

居住の場

市民や来訪者が憩い安らぐ場

災害時の避難や救援活動の場

公共交通（鉄道・バス等）の利便性

来訪者のための場

その他

わからない

0 50 100 150 200 250 300 350 400
※複数回答 （件）



（件）
① 社会福祉施設（老人福祉、老人介護、デイサービスなど） 179
② 文化・交流施設（文化ホール・コミュニティセンター等の施設） 138
③ 観光交流施設 133
④ 防災拠点施設 84
⑤ 商業施設 176
⑥ 住宅地（戸建住宅、集合住宅） 12
⑦ 公園・広場 133
⑧ 駐車場 49
⑨ その他 49
⑩ わからない 28

計 981
無回答 14
無効 8

■　その他の回答

・市役所等（市役所、税務署、法務局、地域振興局）（28）　　　・体育館等スポーツ施設（6）　　　・ショッピングセンター等（4）
・物産会館・観光体験館（4）　　　・保育園以外の学習施設（2）　　　・市役所・美術館等の複合施設（例：アオーレ長岡のようなもの）（2）
・市民プール　　　・お米を使ったお菓子工場等（働く場）　　　・個人病院の集積地　　　・無記入

「社会福祉施設」が最も多く、次いで「商業施設」が多かった。

Ｑ11．村上総合病院は駅西側に移転する計画です。市では移転後の跡地を、施設の老朽化
　　　 が進み、建て替えが必要な保育園を統合した「統合保育園」としての利用を考えて
 　　　います。それ以外で、どのような利用が望ましいと思いますか？【２つまで○】

179

138

133

84

176

12

133

49

49

28

社会福祉施設

文化・交流施設

観光交流施設

防災拠点施設

商業施設

住宅地

公園・広場

駐車場

その他

わからない

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200
※複数回答 （件）



（件）
① 駐車場でよい（現在のまま） 147
② 多目的広場・緑地 285
③ その他 48
④ わからない 60

無回答 27
計 567
無効 1

■　その他の回答

（件）
① 定期的な買い物・飲食等のイベント開催（市場、商店街など） 303
② 観光イベントの開催 242
③ 空き地や空き店舗等の積極活用 281
④ 建物の景観誘導（色や高さなどの統一） 63
⑤ 案内板などの誘導標識づくり 60
⑥ 公共交通（鉄道・バス）の充実 166
⑦ 交通規制・誘導（交通安全対策） 15
⑧ 道路や沿道施設での緑化・花いっぱい運動 99
⑨ 段差解消や点字ブロック設置などのバリアフリー対策 108
⑩ その他 22
⑪ わからない 31

計 1,390
無回答 19

■　その他の回答

・商業施設（13）　　　・無料駐車場（7）　　　・駐車場と多目的広場、緑地（5）
・スポーツ施設（4）　　　・観光交流施設（4）　　　・市役所の付属の駐車場（3）
・国、県、市の出先機関の集約（2）　　　・イベント広場（2）　　　・映画館
・銀行等　　　・マンション　　　・ドーム型グラウンド　　　・バス営業所の移転
・社会福祉施設　　　・観光・労働者などの為の２階建て駐車場
・県の考えを聞く　　　・市が購入する必要なし

・商業施設の誘致（4）　　　・東西の利便性の向上（2）　　　・市民祭り　　　・六斉市　　　・点在している店舗をまとめ商店街らしい街並みにする
・見どころがないので、何かこれだという物を作る　　　・地元アイドルグループをつくる　　　・現住民の意識向上　　　・福祉施設の活性化
・市民、来訪者へのアピール強化、ＨＰやメディア　　　・現在の歩道は光に反射して目に悪い　　　・来訪者への観光、宿泊施設
・スポーツイベントの開催　　　・観光以外でも魅力ある町にする　　　・村高、桜ヶ丘高等の生徒に郷土愛を育む　　　・毎日行う地元の生鮮市場
・ガーデニングのオープン見せるイベントなど　　　・無記入

「定期的な買い物・飲食等のイベント開催」が最も多く、次いで「空き地や空き店舗等の積極活用」、「観光
イベントの開催」が多かった。

「多目的広場・緑地」が約50%で最も多く、次いで「駐車場でよい」が26%であった。

Ｑ13．将来、JR村上駅及び駅前地区（図参照）を活性化し、にぎわいのあるまちにするため
　　　 には、施設の整備以外で、どのような取り組みが必要だと思いますか？【３つまで○】

Ｑ12．現在、有料駐車場として使われている旧ジャスコ跡地について、市では「多目的
　　　 広場や緑地」としての利用を考えていますが、将来的にどのような利用が望ましい
　　　 と思いますか？ 【１つだけ○】

駐車場で

よい
25.9%

多目的

広場・緑

地
50.2%

その他
8.5%

わから

ない
10.6%

無回答
4.8%

（N=567）

303
242

281
63
60

166
15

99
108

22
31

定期的な買い物・飲食等のイベント開催

観光イベントの開催

空き地や空き店舗等の積極活用

建物の景観誘導

案内板などの誘導標識づくり

公共交通の充実

交通規制・誘導

道路や沿道施設での緑化・花いっぱい運動

段差解消や点字ブロック設置などのバリアフリー対策

その他

わからない

0 50 100 150 200 250 300 350※複数回答 （件）



（件）
① 192
② 経路がわかりにくく、不便を感じる 16
③ 特に不便は感じない 264
④ 44
⑤ その他 33

無回答 17
計 566
無効 2

■　その他の回答

（件）
① 今すぐにでも必要だ 342
② 189
③ 必要ない 13
④ わからない 11
⑤ その他 5

無回答 8
計 568

■　その他の回答

遠回りで時間がかかり、不便を感じる

・利用しやすくなる・歩いて行ける（21）
・跨線橋直進車と松原町からの右折車がうまくいかないと思う（2）
・車道、歩道がせまく、事故が不安（2）　　　・今後渋滞するのは不便
・ＪＲの線路高架や踏切での横断箇所が少なく、不便（2）
・無断駐車が増えそう　　　・歩行者、二輪車の利便優先
・建物の位置が不明なので選べない　　　・無記入（2）

Ｑ14．村上総合病院は駅西側に移転する計画です。現状で駅西側地区へ車で行くこと
　　　 について、どのように感じますか？ 【１つだけ○】

駅の西側についてお聞きします

Ｑ15．現在のＪＲ村上駅は西側に駅の機能（改札口等）がありませんが、病院の移転を
　　　 踏まえ、今後必要だと思いますか？ 【１つだけ○】

「今すぐにでも必要」が約60%で最も多く、次いで「将来的には必要」が約33%であった。

「特に不便は感じない」が約47%で最も多く、次いで「遠回りで不便」が約34%で多かった。

普段運転していないのでわからない

今は必要ないが、将来的には必要

・改札口は不要としても、東西連絡通路は必要と思います（2）
・今後は必要になってくるが病院、観光、市民の利便を考えるべき
・あれば便利と思う
・無記入

遠回りで

不便
33.9%

経路がわ

かりにく

い
2.8%

特に不便

は感じな

い
46.6%

わからな

い
7.8%

その他
5.8%

無回答
3.0%

（N=566）

今すぐに

でも必要
60.2%

将来的に

は必要
33.3%

必要ない
2.3%

わからな

い
1.9%

その他
0.9%

無回答
1.4%

（N=568）



（件）
① 路線バスの乗降場 376
② タクシーの乗降場 372
③ 414
④ 駐車場 429
⑤ 駐輪場 339
⑥ 観光案内施設 216
⑦ 待合・交流の空間 238
⑧ 緑地・広場 203
⑨ トイレ 427
⑩ その他 30
⑪ わからない 22

計 3,066

■　その他の回答

（件）
① 今すぐにでも必要だ 208
② 今は必要ないが、将来的には必要 267
③ 必要ない 37
④ わからない 44
⑤ その他 3

無回答 9
計 568

■　その他の回答

※アンケート集計結果（４種類まとめ）に一括して掲載。

・駅西から駅前への（駅付近）高架橋などを早急に造るべき
・無記入（2）

・飲食店、コンビニ、書店、土産物売り場等（5）　　　・歩行者が東西を行き来できる通路（4）　　　・バリアフリーにしてほしい（3）　　　・交番（3）
・病院だけの改札口だけでよい（2）　　　・消雪パイプ（2）　　　・冬の季節風対策　　　・授乳スペース（病院がある側にほしい）
・西口を瀬波温泉口とネーミングして下さい。県内外の観光客にアピールしやすい　　　・瀬波温泉への交通手段として必要なもの
・郵便局、ポスト、信号機　　　・市の業務を代行できる施設　　　・駐輪場には屋根が必要　　　・病院と共同の駐車場
・西側に駅の機能は必要ない（4）　　　・両方に同じものは必要ない　　　・無記入（2）

「将来的には必要」が47%で最も多く、次いで「今すぐにでも必要」が約37%であった。

「駐車場」が最も多く、次いで「トイレ」、「自動車の乗降スペース」が多かった。

Ｑ17．救急医療や観光面を踏まえ、高速道路「日東道・村上瀬波温泉ＩＣ」から駅西側
　　　 地区（図参照）への利便性を高めることについて、あなたはどのように思いますか？
　　　【１つだけ○】

Ｑ16．駅西側に駅の機能（改札口等）を設ける場合、駅西側にも駅利用者のための空間
　　　（車の乗降スペース、駐車場、駐輪場など）をつくる必要がありますが、どのような機能が
　　　 必要だと思いますか？ 【あてはまるものすべてに○】

Ｑ18．村上駅周辺地区の将来について、ご意見やご提案がございましたらご記入ください。

自動車の乗降スペース

376
372

414
429

339
216
238

203
427

30
22

路線バスの乗降場

タクシーの乗降場

自動車の乗降スペース

駐車場

駐輪場

観光案内施設

待合・交流の空間

緑地・広場

トイレ

その他

わからない

0 100 200 300 400 500※複数回答 （件）

今すぐに

でも必要
36.6%

将来的に

は必要
47.0%

必要ない
6.5%

わからな

い
7.7%

その他
0.5%

無回答
1.6%

（N=568）



（件）
① 市街地、集落、観光地などで空き地や利用度の低い土地が目立つ 258
② 市街地に近い農村部で開発が行われ、良好な環境が減っている 22
③ 農村部で耕作が放棄された農地が目立っている 88
④ 山間部の森林が荒れ、周辺環境に悪影響を与えている 59
⑤ 水害や土砂崩れなど、防災上危険な場所が存在している 29
⑥ 土地の利用に関する規制が厳しく、自由な利用ができない 20
⑦ 土地の利用に関する規制が緩く、無秩序に開発が行われている 13
⑧ 道路や公園などの都市基盤整備が充実していない 220
⑨ 商業施設やレジャー施設がないなど、市の魅力が低下している 328
⑩ 特に問題は感じない 37
⑪ その他 16

計 1,090
無回答 64
無効 3

■　その他の回答

最後に、村上市全体の土地の利用についてお聞きします

Ｑ19．村上市全体での土地の使われ方について、どのような問題点があると思いますか？
　　　【３つまで○】

「商業施設やレジャー施設がないなど、市の魅力が低下している」が最も多く、次いで「市街地などで空き地
や利用度の低い土地が目立つ」、「道路や公園などの都市基盤整備が充実していない」が多かった。

・公共施設が分散しすぎて不便（6）　　　・同目的施設など固有目的の施設、土地利用が多い（2）
・開発が中途半端。城下町と言うなら電線を地中にする。道路をアスファルトにしない等徹底的にしないと町屋の魅力も激減
・若者の働く場（会社・工場など）がない　　　・三面川の下流域にある河川敷＝鉄橋の下流＝が有効活用できていない
・市の中心地に大規模体育館が無いためイベントが開催できない　　　・村上地区内での空き家などが目立ってきている
・中心地ばかり気にし、山間部の集落の整地には手がまわっていない　　　・パルパーク前の公園はムダだし駐車場遠すぎ！
・山の中での不法なゴミが投げ捨てられ、観光地の空き缶、ゴミの捨てられてあるのが目立つ

258

22

88

59

29

20

13

220

328

37

16

市街地などで空き地や利用度の低い土地が目立つ

市街地に近い農村部の開発で、良好な環境が減少

農村部で耕作が放棄された農地が目立っている

山間部の森林が荒れ、周辺環境に悪影響を与えている

水害や土砂崩れなど、防災上危険な場所が存在している

土地の利用に関する規制が厳しく、自由な利用ができない

土地の利用に関する規制が緩く、無秩序に開発されている

道路や公園などの都市基盤整備が充実していない

商業施設やレジャー施設がなく、市の魅力が低下

特に問題は感じない

その他

0 50 100 150 200 250 300 350
※複数回答 （件）



（件）
① 定住人口を増やすための住宅地の整備や確保 184
② 商業・サービス施設の集積強化 224
③ 新たな工業地の整備・強化 137
④ 空き地や空き家の有効活用 241
⑤ 特色ある公園や緑地の整備 182
⑥ 観光・レクリエーション等の整備 180
⑦ 農地（田畑）の保全と遊休農地（耕作放棄地等）の活用 75
⑧ 山林（森林）の保全 44
⑨ 河川や池沼等の水辺空間の活用 23
⑩ その他 10

計 1,300
無回答 53
無効 6

■　その他の回答

Ｑ20．今後、村上市全体での土地の利用について、何が重要だと思いますか？【３つまで○】

「空き地や空き家の有効活用」が最も多く、次いで「商業・サービス施設の集積強化」、「定住人口を増やす
ための住宅地の整備や確保」が多かった。

・旧市町村との連絡道路の改善（2）　　　・土地の価値を下げるべき（2）　　　・堤防や橋、道路のメンテナンス
・人口比率と将来性をみすえた広範囲での整備、活用の目的化が重要だと思う　　　・公共用地、施設の活用
・将来も含めての「まちづくり」プランの作成が必要である。
・茅ぶきの家などカールベンクスさんが再建しているような建物をつくり、いなか暮らしをしたい人達を都会から呼ぶ
・団塊世代の人たちが定年を迎え、技術をもった人たちがたくさんいます。そういう人たちを活かすような施設をつくってほしい

184

224

137

241

182

180

75

44

23

10

定住人口を増やすための住宅地の整備や確保

商業・サービス施設の集積強化

新たな工業地の整備・強化

空き地や空き家の有効活用

特色ある公園や緑地の整備

観光・レクリエーション等の整備

農地の保全と遊休農地の活用

山林の保全

河川や池沼等の水辺空間の活用

その他

0 50 100 150 200 250 300
※複数回答 （件）



●厚生連村上総合病院は、村上駅西側の民有地に移転する計画です。駅西側への連絡通路などを
　含め、周辺整備について検討する必要があります。

●市では、移転後の跡地を施設の老朽化が進み、建て替えが必要な保育園を統合した「統合保育
　園」としての利用を考えています。

●旧ジャスコ跡地（現在は有料駐車場）については、「多目的広場や緑地」としての活用を考え
　ています。

～ＪＲ村上駅周辺の整備についての現状～


